



人類起源之謎

△下地的巨大一步

一九三二年，一個名叫艾德華·劉易斯的美國研究生，在印度新德里以北約一百英里的山上發現了一種右頸上頸骨部分的化石。他把這種古猿稱做拉瑪猿。可供古人類考古學家推敲的資料一向少得可憐，其中最主要的是化石，而化石又以頭骨的化石最重要，而頭骨又以牙齒的地位最突出了。這一方面是由於牙齒最不容易腐化，因此變成化石，遺留下來的機會特大。另一方面，從牙齒的形狀和排列的形式，可以獲得許多知識，譬如說，這動物主要吃些什麼，因而大致猜測出它的生活情形等等。那這些牙齒來與人的，或別的動物，如猿的牙齒比較，又可以判斷這種動物與人有多麼接近。因此，雖然劉易斯只發現了一塊地帶牙齒的上頸骨，他却能推斷出拉瑪猿與人的關係十分密切。

此後拉瑪猿的發掘工作並不迅速。

從一九三二年以來，一直要到一九六一年，在非洲挖掘了幾十年的路易斯·里奇才在東非肯尼亞境內找到第二塊拉瑪猿的化石。其間雖會挖到過拉瑪猿的化石，却因誤以為屬於別種猿的化石而沒有受到注意。到了一九七二年才確定出第三塊化石來，其後有了許多發現。到了一九七五年，大約來自三十隻左右的拉瑪猿，他們遍佈大陸熱帶和亞熱帶地區，在東非、希臘、土耳其、匈牙利、印度、巴基斯坦和中國都找到了拉瑪猿的化石。它們生活的年代大約距今一千一百萬年到八百萬年。好幾處適合森林的化石，它們生活的年代大約發現拉瑪猿化石的遺址還發現了其他動物化石。根據判斷，其中有些動物是既適合森林間草原的生活，而在發現這類動物化石的地方都沒有發現別種猿的化石。因此我們可以推斷，拉瑪猿已經朝着人的方向邁出了下地這巨大的一步。

然而拉瑪猿為什麼要下地呢？一般說法是，由於那時原來茂密的森林變疏了。

中藥的「飲片」與「成藥」

朱雀

奇癰雜症輯錄

(三)

牛脯酥的製法

（完）

（一）天

民

食

以

食

品

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（二）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（三）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（四）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（五）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（六）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（七）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（八）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（九）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（十）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（十一）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（十二）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（十三）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（十四）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（十五）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（十六）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（十七）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（十八）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（十九）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（二十）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（二十一）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（二十二）

牛

脯

酥

的

製

法

（完）

（二十三）

牛</